

# 美丽青城 文明花开

## 赛罕区： 加快更新改造 答好民生答卷

●本报记者 杨彩霞

### 首府精神文明创建 创建全国文明城市



改造后的人民路街道和兴园小区

近年来，赛罕区始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦群众急难愁盼，全力办好民生实事，推进保障和改善民生工作不断取得新成效，不断满足人民对美好生活的向往，交出了一份暖心的民生答卷。

老旧小区改造是民生工程 and 民心工程，也是推进城市更新的重要举措。人民路街道和兴园小区建于2000年，共有38栋楼，91个单元，1142户居民。由于建成时间较早，小区路面破损严重、供热供水管网老化、屋顶漏水

等问题突出。今年，赛罕区对和兴园小区实施了老旧小区改造，从基础设施修复、功能完善、整体环境提升三个方面下功夫，全面提升小区环境和居民生活品质。

“我们集中改造了小区中央休闲广场和街心公园，为居民打造了休闲娱乐活动场地。将废弃车棚拆除改建老年活动室，开通小区西门，连通了街道居家养老服务综合体，还引进了一所幼儿园和托育中心，让居民在家门口即可享受优质为老为小服务。”富

兴社区党委书记王一旨说。“经过改造，小区里里外外都变好了，相比之前的环境变化太大了，生活在这里心情也很舒畅。”居民张和平感慨道。

作为重要的民生工程，回迁安置房建设时刻牵动着回迁群众的心。今年以来，赛罕区扎实推进回迁安置工作，保全庄、西古楼回迁房项目正在加快建设，确保让回迁群众早日住上安心、舒心、满意的新房。

在保全庄回迁房项目建设现场，塔吊林立、机器轰鸣，一派繁忙的施工景象。据了解，该项目总用地面积154亩，建设19栋高层住宅，6栋配套用房，建有多种户型，满足居民多种居住需求。小区规划配套设施有幼儿园、体育设施、养老服务站等，为居民提供运动健身、生活娱乐的良好环境。

“截至目前，保全庄回迁房项目已经完成了工程总量的19%，按照目前施工进度，预计年底可以完成1栋楼的封顶，整个项目将于2027年3月底交付使用。”赛罕区城市发展投资有限公司总经理康健楠说。

今年以来，赛罕区加快更新改造，打造宜居城区。497个小区全部启动实施“温暖工程”，456个已完工，惠及18.3万户居民、覆盖5175万平方米供热面积。45个老旧小区改造和涉及2.97万户的二次供水设施改造工程稳步推进，已完成工程量的75%。12个村4500户燃煤散烧综合整治工程全面推进，气路已全部进场施工，预计10月完工。3个回迁房、4个“保交楼”项目正在加快建设。

## 文明旅游 从我做起

### 儿童公园捞鱼戏水，丢了文明增了隐患



本报讯(记者 王中宙)随着文明旅游观念逐渐深入人心，绝大多数游客和市民都能做到文明出游，但仍存在个别不文明旅游现象。

秋季正是观景的好时节，青城公园里绿树成荫、湖波荡漾，不少市民、游客前来游玩。记者注意到，在湖周围的指示牌上明确写着禁止垂钓，但是仍有家

长带着孩子提着小水桶、拿着捞鱼的工具捞鱼，甚至有些孩童嫌站在湖边不方便，直接走进湖里，存在很大的安全隐患。

同样的情况还有不少。在满都海公园的假山旁，孩子们的打闹声不绝于耳，只见几个孩子不停嬉戏打闹，甚至攀爬到假山上打闹，而在附近的家长却视若无睹。孩子们的行为不仅存在安全隐患，更是大煞风景。

文明和谐、舒适良好的旅游环境是靠社会多方共同努力、共同经营建立起来的。除了管理方的建设，市民、游客的主动积极参与也起到至关重要的作用。在享受美好旅途的过程中，个别游客一些不经意的不文明行为，不仅影响了个人素质，还会损坏景区的整体形象。

旅游不等于随心所欲，不文明旅游行为不仅会污染环境、损坏城市形象，还会给其他出行的游客带来不愉快的出游体验。广大市民在出游途中享受美好假期的同时，也要从自身做起，时刻以文明的标尺规范自己的行为，在举手投足间展现文明素养，共同营造文明、舒适的旅游环境。



## 文明实践在行动

### 锡林郭勒北路街道新华社区： “红领巾楼道长”文明实践传递正能量

本报讯(记者 吕会生)在新城区锡林郭勒北路街道新华社区，经常能看到一群小志愿者的活跃身影。他们维护楼道卫生、劝导不文明行为、监督邻里进行垃圾分类、积极参与社区建设，他们就是“红领巾楼道长”。这群小志愿者踊跃开展“红领巾楼道长”文明实践活动，充分发挥少先队员的力量，努力争做楼道文明的宣传者、践行者、监督者，用他们的微小行动汇聚文明正能量。

化身文明实践的践行员。在新华社区，“红领巾楼道长”们经常在小社区开展清洁家园活动。小志愿者们手持扫帚、垃圾夹子等工具，认真清理辖区主次干道、背街小巷以及楼道内的卫生死角，仔细打扫绿化带角落的生活垃圾、杂物、白色垃圾和果皮等。

化身文明实践的劝导员。“红领巾楼道长”在小区内耐心劝导居民爱护周边环境，做好垃圾分类，坚决杜绝在小区楼道内堆积杂物、占用消防通道等不文明行为，向居民传递爱护环境、共创美好社区的理念，并积极主动动员他们投身卫生整治活动，营造出



爱护环境的浓厚氛围。

化身文明实践的宣传员。新华社区新时代文明实践站邀请“红领巾楼道长”们在假期参加“强国复兴有我”“我们的节日”“科学知识普及”等各类文明实践活动，引领他们“扣好人生第一粒扣子”，积极投身社会实践，自觉践行社会主义核心价值观，广泛传播社会正能量。

锡林郭勒北路街道党群服务中心

心副主任萨茹拉表示，通过一系列“红领巾楼道长”活动，新华社区以小手牵大手的形式培养了青少年的社会实践能力和勇于承担责任的良好品德，不断增强青少年的主人翁意识和社会责任感。接下来，新华社区将持续丰富“红领巾楼道长”志愿服务活动内容，引导辖区青少年从身边小事做起，为创建美丽家园贡献自己的力量。

## 全民反诈 守护平安

近日，海西路街道赛罕路社区新时代文明实践站联合海拉尔西路派出所开展了“全民反诈 守护平安”防范电信网络诈骗主题宣传活动，进一步提升了广大社区居民防范电信网络诈骗的意识和能力，守护好老百姓的“钱袋子”。

■本报记者 祁晓燕 摄

“未”  
讲!  
请听!

# 教育引导 激发每一份潜能

重视家庭、学校与社会教育  
培养良好的道德品质与  
社会责任感



呼和浩特市委宣传部  
呼和浩特市精神文明建设办公室

呼和浩特日报宣